



评论员观察

公众热议高考作文也是一次激发舆论、凝聚共识的宝贵契机。有关各方应及时介入,充分利用相关媒体与专家资源,围绕高考作文做好议题设置与舆论引导,让人们在更充分、更规范的探讨中,提升公民素质,达成社会共识。

热议高考作文,在深情围观中向高考致敬

齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 王学钧

语文考试刚一结束,高考作文就冲上了热搜。先是大小媒体争先恐后地发布高考作文题,接着便是引颈围观者议论之声响成一片。很快,就有人开始赤膊上阵,学着考生的样子,一丝不苟地写起了高考作文。

高考恢复以来,这种景象几乎每年一度,司空见惯。“盖文章,经国之大业,不朽之盛事。”在一个曾长期看重文章、科考只考写

作的国度,高考作文备受关注,以至于成为每年高考的一大热点,这并不值得大惊小怪。更何况,相比于其他高考科目,高考作文的趣味性、话题性更强,评论的门槛也更低一些——无须有太多的学识,只要读过一些书,几乎任何人都可以试着说上几句,甚至写上几笔。

以梦为马,不负韶华。对正在高考的学子们来说,高考作文是一场如期而至的考验与挑战。十年寒窗苦读之后,大考来了,该是借助高考作文一展才华的时候了。在

绝大多数围观者那里,高考作文别有一番意味。对备战高考的学子而言,围观高考作文是在上一堂不可或缺的作文课;对经历过高考的人而言,围观高考作文更像一次对青春的回眸、对高考的致敬。在这场看似超脱实则不无执着的围观中,他们从埋头迎考的学子们身上看到了当年高考时的自己,从高考作文题目的变动中感受到了时代与人生的脉动。在他们眼里,高考尽管有着这样那样的一些问题,但是,作为一种鼓励公平竞争、公平竞争的制度设计,至今仍值得信

赖与敬畏。没有这份可贵的信赖与敬畏,他们不可能如此“看重”高考,更不会如此兴致勃勃地谈论乃至写作高考作文。

为不辜负围观者的一片热心,有关方面应该有所回应有所作为。一方面,公众对高考作文的围观就是对高考作文命题工作的一种全面审视。面对公众热议,高考命题单位应心存谦卑,认真倾听并系统收集公众对高考作文题目的各种意见与建议,并在科学总结论证的基础上,及时对高考作文命题工作作出必要的改进。

必须看到,高考作文考什么、怎么考,不仅直接关乎千万考生的高考成绩,也在很大程度上指引着整个语文教学工作的方向。

另一方面,几乎每一个高考作文命题都是一个值得探讨的公共议题。从这个角度看,公众热议高考作文也是一次激发舆论、凝聚共识的宝贵契机。有关各方应及时介入,充分利用相关媒体与专家资源,围绕高考作文做好议题设置与舆论引导,让人们在更充分、更规范的探讨中,提升公民素质,达成社会共识。

“提前告知”有助减少征信报告暗箱操作

来论

史洪举

近日,北京银保监局印发《北京银保监局关于进一步加强辖内汽车金融公司、消费金融公司消费者权益保护工作的通知》,针对征信方面做出明确要求,要求不良信用信息上报前告知借款人。有分析认为,《通知》的出台旨在切实保护消费者合法权益。

随着经济发展和市场交易行为的增多,每个交易主体都需要翔实、客观、公正的征信报告来作

为评估交易风险的主要依据。一定程度上,征信报告已经成为很多人的信誉名片,是个人诚信度和履约能力的象征。因此,每个人都应维护好个人征信,但金融部门更应该客观记载、录入征信信息。要求金融机构在不良信息上报前告知借款人的做法,无疑能够有效维护借款人合法权益,减少暗箱操作。

众所周知,征信报告中的污点信息、负面记载对当事人的“惩戒”程度不比行政处罚轻,甚至是比较警告、罚款更为严厉的惩戒。因为,一些行政处罚信息尚可不对外公布,不向交易对象展示,而征信报告则完全呈现给交易对象供

其审视。

根据《行政处罚法》等规定,行政机关在处罚违法行为人前,需告知其享有申辩权等权利,听取其辩解。并需要将处罚结果告知违法行为人,同时告知其对处罚结果不服的可提起行政复议或行政诉讼。而征信报告领域则无类似规定,往往是借款人或信用卡持卡人逾期后,金融机构便将不良信息上传至征信体系。行为入需要打印征信报告才能知晓其违约信息,或者在贷款时方得知被列入“黑名单”。

这样的操作模式显然不利于充分保证借款人合法权益,且有可能导致暗箱操作等侵犯借款人

合法权益的现象。如今年5月份,晋商消费金融股份有限公司将江苏南通市民房女士的“工作单位”一栏中填入“专业做×十年”字样,房女士查询征信报告时方才发现。如果要求金融部门在录入该信息前告知当事人,无疑能够有效避免很多类似尴尬。

要知道,在一定程度上,金融机构与借款人属于平等的民事关系,双方发生纠纷后应依法解决。金融机构直接将借款人的不良信息上报、录入征信系统,在一定程度上是既当运动员又当裁判员,与现代法治理念并不相容,也不是真正的公平正义。

因而,在信用评价已成为公

民第二身份、关乎公民名誉权的背景下,有必要对金融机构加以约束,避免其随意将不良信息上报、录入征信系统。具体来说,应要求金融机构在上报不良信息前告知当事人,一则可以督促其尽快履行合同义务,避免损失扩大。二则有利于其知晓为何会进入“黑名单”,进而有效维护正当权益。总的来说,征信报告是相当严肃的关于公民名誉权的信誉名片,不是可以随意涂画的稿纸,唯有让金融机构慎重对待,方可维护征信报告的权威和严肃。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

和50个农村孩子一起学红色经典

“希望山东,为福添彩——红色经典进校园”活动走进这所希望小学

中国福利彩票 国家公益彩票

近日,“希望山东,为福添彩——红色经典进校园”活动第三站走进德州市陵城区海尔希望小学,将红色经典宣讲带到孩子的身边。该活动面向偏远地区的农村小学,通过为小学捐赠书籍,建立“福彩希望工程图书室”,并由优秀共产党员代表、福彩员工等组成宣讲队伍,深入基层,向孩子们开展党史教育,传承红色基因,激发报国情怀。

德州市陵城区海尔希望小学校长孙文胜介绍,由于全校一半以上的孩子是留守儿童,他们的父母在外务工无法见证孩子成长的现状,这让学生们更加渴望陪伴和教导。本次活动中,山东省福彩中心为学校的留守儿童建成“福彩希望工程图书室”,让孩子们能够用书籍来学知识、丰富课余生活。“我们学校全是一到三年级的孩子,这次主办单位非常用心,向我们捐赠了很多绘本,很适合我们这儿的孩子们阅读。”孙校长说,“红色书籍和红色经典进校园,能增强孩子们对中国共产党百年奋斗历程的了



解,激励他们更加刻苦地学习,对孩子们的价值观念塑造具有正向的作用。”

当天活动现场,相关活动代表走上红色宣讲台,讲述了袁隆平院士和时代楷模的故事,孩子

们的听讲兴趣一下子被充分调动起来,他们从讲述中了解了当代共产党员为追求理想勇攀科学高峰、甘于无私奉献的优秀品德,也感受到了爱国正能量对人的激励。

据了解,山东省福彩中心与爱心单位共同开展的“希望山东,为福添彩”关爱留守儿童系列活动已经持续举办了6年,活动的足迹遍布全省12市,辐射农村学校30余所,直接受益的农村留守儿童有3000多人。接下来,该活动还将走进淄博市淄川区等地,继续为孩子们送去爱心书籍与课程。

山东再拔头筹,斩获1注双色球880万元一等奖

齐鲁福运,大奖不断!在双色球第061期开奖中,山东彩友中得1注千万大奖,本期(第062期)双色球开奖,山东彩友再次拔得头筹,斩获1注880万元一等奖!

2021年6月6日,福彩双色球第062期开奖,红球12 13 15 20 22 25,蓝球10。当期红球号码大小比为3:3,三区比为0:5:1,奇偶比为3:3。本期红球开2枚重号12 20,2枚斜连码13 22。蓝球时隔6

期再次开出10。

本期一等奖开出6注,单注奖金880万元,分落上海、浙江、安徽、山东、四川、甘肃。山东彩友好运爆棚!斩获880万元一等奖!根据数据检索,中奖彩票是一张投注额10元的机选单式票,中得1注一等奖,中奖金额合计8804175元。大奖诞生在济宁市校场路西首路北卫校西邻37088119号销售网点。

撞大运!老彩友10元机选票喜中519053元大奖

很多技术型彩友普遍认为,机选这种“撞大运”的方式很难击中大奖。但事实上却有不少彩友采用此法获得大奖。这不,近日,七乐彩第2021061期开奖,淄川37032618号福彩站的彩友刘先生(化姓)凭借一张10元的单式票将519053元的一等奖收入囊中,再次以事实证明机选照样能够中得大奖。

交谈中得知,刘先生是一位有着近20年彩龄的老彩友,对福彩各款游戏都有所涉足,特别是七乐彩和双色球两款游戏,他是每期必投。至于选号方式,最早他以自选为主,但后来,他觉得机选也是一种不错的选择,于是改用“自选+机选”的方式投注。让他没想到的是,

率先为他带来好运的正是这“不费脑细胞的机选方式”。

为什么明明是一张自选票,而中奖号码却是机选的呢?刘先生在交谈中揭开了谜团。原来,彩票的第1注自选号码是他十几年前用家人生日组合而成的“亲情号”,一直坚守至今;而剩余的4注号码则是他每期随机挑选的机选号码。可是让他没想到的是,正是这“撞大运”的机选号码为他开启了幸运之门。

开奖当晚,刘先生习惯性地查看开奖公告,他看到开奖号码的那一刻,并没感觉有什么,等拿出彩票核对时才发现,最后1注的机选号码竟与开奖号码完全一致。

“说实话,玩彩这么长时间,也盼着能早点中奖,但真的中奖时,反而觉得不真实,甚至怀疑是不是自己的眼睛花了,瞪大眼睛反复核对好几遍才相信真的中了大奖!”再看奖金,数额还不低,高达519053元。“这下好了,明年儿子考大学的学费备得足足的了!” (王宁)

